

„Helyi identitás és kohézió erősítése a Sümegi Járásban

Együttműködve a térségünk értékeiért”

Sümeg, Bazsi, Bodorfa, Gyepükaján, Káptalanfa, Nemeshany, Szentimrefalva

Beszámoló V. mérőföldkő teljesítéshez

2020. április – 2020. december 31.

Az ötödik mérőföldkő eléréséig a projektben tervezett közösségi programokat, akciókat valósítottuk meg a Helyi cselekvési terv és a Rendezvénynaptár alapján. elkészítésére és a hét településre vonatkozó rendezvénynaptár összeállítására helyezte a hangsúlyt.

Rendezvénynaptárban szereplő események közül a Pandémia miatt nem tudtunk minden programot megvalósítani. Az elmaradt rendezvények, akciók később kerülnek megvalósításra. A tervezés folyamatban van. A tervezett projektet a lehető legeredményesebben szeretnénk megvalósítani, így szükséges a folyamatosan monitoringolni a rendezvénynaptárt. Ez a feladat Torma Kinga közösségszervezőé, aki folyamatosan kommunikál a települések aktív megvalósítóival.

Minden rendezvényen kihelyezésre kerültek a kötelező projekttáblák, jelenléti ívek, fényképek, beszámolók igazolják a megvalósításukat.

Összesen 14 db közösségi rendezvény, akció került megszervezésre. Olyan programok, melyek a közösség igénye alapján lett megvalósítva.

Megvalósult rendezvények

Sümeg	2020.06.27.	Kisfaludy Éjszakája Szent Iván-Éj a Múzeumban	Támogatás terhére
Bazsi	2020.07.18.	Bazsi Bezsong	Támogatás terhére
Sümeg	2020.08. 01.	Levendula családi udvar és örömtánc	Támogatás terhére
Sümeg	2020.07.29.	Múzeumi este	Támogatás terhére
Nemeshany	2020.08.01.	Sportnap	Támogatás terhére
Sümeg	2020.08.18.	Közösségi beszélgetés	
Bazsi	2020.08.22.	Családi nap	Támogatás terhére
Sümeg	2020.08.23.	Civil nap és Vakációzáró családi nap	Támogatás terhére
Sümeg	2020.09.11.	Civilek az Emlékházban- Művészpiknik	Támogatás terhére
Sümeg	2020.09.11.	Örömtánc	Támogatás terhére
Sümeg	2020.09.28.	Himfy interaktív születésnap	Támogatás terhére
Bazsi	2020.10.24.	Bazsi Örökségek napja	Támogatás terhére
Sümeg	2020.10.27.	Civilek az Emlékházban	Támogatás terhére
Sümeg	2020. 12.	Adventi hagyományőrző programok (online)	Támogatás terhére

A 2020. április – 2020. december közötti időszakban három településen, összesen 14 db rendezvény valósult meg. Sajnos a vírushelyzet felülírta a terveket. Alkalmazkodni kellett a kialakult helyzethez, 4 település (Bodorfa, Káptalanfa, Gyepükaján és Szentimrefalva települések nem vállalták a rendezvények megvalósítását a kialakult helyzetben)

2020. júliusban nyújtottunk be változás bejelentőt a tavasszal elmaradt rendezvények megszervezésével kapcsolatban, de az őszre tervezett rendezvények, közösségi programok sem valósultak meg. Ezek átcsoportosítása folyamatban van.

Elmaradt programok

Szentimrefalva	2020.04.	Szemétszedés
Bodorfa	2020.04.	Húsvéti nyusziváráó foglalkozás
Káptalanfa	2020.05.	Faültetés
Bodorfa	2020.06.	Bodorfai összetartozás ünnepe a nemzeti összetartozás napján
Gyepükaján	2020.08.15.	Gyermek és sportnap
Bazsi	2020.06.21.	Térségi szomszédolás
Szentimrefalva	2020.09.12.	Családi nap
Szentimrefalva	2020.10.17.	Faültetés
Káptalanfa	2020.07.	Közösségi nap
Bodorfa	2020.08.	Jeles nap-Bodorfaiak találkozója
Gyepükaján	2020.08.	Csonka torony kirándulás
Bazsi	2020.09.	Háztáji fesztivál
Sümeg	2020.09-11.	Fotóklub (4db), fotóklub projektzáró, fotókiállítás,
Nemeshany	2020.09.	Családi nap-Elszármazottak találkozója
Káptalanfa	2020.09.	Művészeti kiállítás
Gyepükaján	2020.09.	Kirándulás
Sümeg	2020.09. 2020.12.	Családi túra Mikulás túra
Bodorfa	2020.10.	Kézműves délután-tökgaragás, kültéri díszítés
Nemeshany	2020.10.	Idősek napja
Bodorfa	2020.11.	Jeles nap-értékeink napja
Gyepükaján	2020.11.	Márton nap
Káptalanfa	2020.11.	Mézeskalács
Bodorfa	2020.12.	Mikulásváró
Gyepükaján	2020.12.	Idősek napja
Nemeshany	2020.12.	Mikulás
Káptalanfa	2020.12.	Értékek napja kiállítás
Bazsi	2020.12.	Mikulásváró
Szentimrefalva	2020.12.12.	Disznóvágás
Nemeshany	2020.12.	Karácsony
Káptalanfa	2020.12.	Közösségi disznóvágás

Rendezvények jellemzői:

Általános tematika:

Hagyományörzés, Családi program, Civil program, Kiállítás, Előadás, Kézműves foglalkozás
Gasztronómia, Közösségi beszélgetés, Közösségi találkozók, akciók, folyamatok szervezése

Megvalósult értékek napja:

Bazsi. 2020.10.24. Bazsi Örökségek napja

Társadalmi kohézióerősítő programok, melyek erősítik a helyi közösségeket és a térségi szemléletet, összetartozást. Ilyen programok a családi rendezvények, civil napok, kiállítások, túrák, adventi rendezvénysorozatok.

Civilek az Emlékházban

Idén 2 Civilek az Emlékházban programot sikerült szerveznünk.

Szeptember közepén második alkalommal szerveztük meg Művészpiknik programunkat, mely az inspiráló újonnan átadott/megnyílt Ramassetter Látogatóközpontban került megrendezésre. A rendezvény Örömtánc házzal kezdődött. Akinek kedve volt, be is kapcsolódhatott, vagy csak nézőként élvezhette az örömtáncot. A délután folyamán Capári Róbert által létrehozott Sümegi Alkotótelep Kossuth- és Munkácsy díjas alkotóival (festőművészek, szobrászok, filmrendező) lehetett találkozni, illetve az általuk készített egy - egy kész, vagy éppen félkész alkotásokból egy random kiállítást megtekinteni. A délután kellemes hangulatban, beszélgetéssel, ismerkedéssel, zenehallgatással telt, helyi sajtók, borok kóstolásával.

A következő Civilek az Emlékházban programra októberben került sor, közösségi beszélgetés formájában. A közösségi beszélgetés témái: - adventi rendezvények, 2021. közösségi programok, Leader fejlesztés az Emlékházban- voltak.

Civil fórum

Beszélgetést szerveztünk önerőből a program megvalósításával kapcsolatban.

Szent Iván-Éj a Múzeumban

Idén is megrendeztük a Kisfaludy éjszakáját az Emlékház udvarán. A rendezvény fénypontja Turek Miklós Pokolbéli világnéző Faludy Györggyel című versszínházi előadása volt.

A program Faludy György Kossuth-díjas költő, író, műfordító, a 20. század élő lelkiismerete és krónikása életét vetítette az érdeklődők elé versei valóságának tükrében. Az est főhőse, Faludy György húszévesen, katonaként lépett a színpadra Turek Miklós megformálásában. A Faludy- életút a Monológ életre-halálra című verssel indult, a költő élete felölelte az egész 20. századot. Faludy költészetén keresztül egy egész korszak örömét, bánatát ismerhetjük meg, Turek rendkívüli beleéléssel és átlényegüléssel összeforrt, szinte összeolvadt a megformált szereppel. A színpadon Faludy mondta a verseit, Faludy szeretett, Faludy szenvedett, Faludy látta a nagyvilágot, Faludy vágyott haza, Faludy élte és látta az igazságot.

A közel másfél órás előadás végére azt az öreg Faludyt láthatta a közönség, akit ismerhet a médiából. Turek Miklós végül újra eljutott a Monológ életre-halálra című vershez, amellyel indított, de itt már teljesen mást jelentettek a szavak. A csodákból azonban még az éjszaka végére is jutott, az estet zenére komponált fényjáték zárta.

Múzeumi este

Múzeumi este keretében Horváth Orsolya és Bánhelyi József Zoltán fotókiállítását nyitottuk meg „Természet színei” címmel, egy rendhagyó beszélgetéssel egybekötve. Az estét egy komolyzenesi koncert zárta: Kiss Csongor Bach műveit játszotta gordonkán. Az Emlékház udvarában örömszene szólt.

Sportnap Nemeshanyban

Bicikli túrával egybekötött közösségi napot szerveztek Nemeshanyban.

Kulturális értékek napja – Civil nap és Vakációzáró családi nap

Két elmaradt májusi programot augusztusban valósítottuk meg. Egy napra szerveztük egy civil találkozót és a kulturális értékek napját Művelődési Központ udvarán.

Az önfeledt hangulatról a pápai Pegazus Színház gondoskodott. A gyerekek délután vidám, zenés bábjátékot láthattak a művészek előadásában, Röfi és a farkas címmel, ezt követően pedig játékos ügyességi négypróbán vehettek részt a legbátrabbak. Aki mind a négy próbát sikerrel teljesítette, a menetlevelét felmutatva jutalomban részesült, ez pedig inspirálta a gyerekeket. A vidám hangulatú délután befejezéseként zenés, interaktív játék várta a kicsiket és a nagyobbakat.

Ügyességet, kreativitást és logikai képességet fejlesztő, egyedi tervezésű, festett játékokból álló játéktér biztosított jó szórakozást mindannyiuknak, a sikerhez hozzájárultak a segítő és felügyelő animátorok. Civil szervezetek A programok kellemes kikapcsolódást nyújtottak szülőknek és gyermekeknek egyaránt.

Levendula családi udvar

A programot 2020. 07. 25-re terveztük, de a rossz idő miatt egy hete csúszott a program.

A szeszélyes időjárás miatt egy hét csúsztatással ugyan, de sikerült megrendeznünk a „Levendula családi udvart” Kisfaludy Emlékház udvarán.

A rendezvény az örömtáncosok vidám, lendületes, színes koreográfiájú produkciójával kezdődött, majd az alkotni vágyó családok, gyermekek szívesen vettek részt a Levendula alkotóműhelyben. A programok között interaktív foglalkozás keretében megismerhették a kukoricamorzsolást, a darálást, megismerkedtek a gyerekek a tanyasi állatokkal. A kislányokat babakonyha, babaház, hintaló várta. A játékszigeten ügyességi, mozgásos fa- és vesszőjátékokat, célbadobó és egyensúlyozó technikákat próbálhattak ki a kicsik és nagyok. A különféle kézműves foglalkozások keretében természetes anyagokból színes virágokat, virágcsokrokat, valamint erdei manókat készíthettek a kreatív ügyes kezűek. Eközben a kis színpadon Belényesi Barnabás szórakoztatta manódaláival a közönséget, amelynek tagjai közül néhányan örömmel statisztáltak is. A rendezvényt a Bárókerti Bábszínház Miska-mesék című előadása színesítette. A gyermekek reakcióit látva és a visszajelzések alapján elmondhatjuk, hogy ismét egy sikeres napot zártunk, gazdag élményekkel térhettek haza a levendulaudvar látogatói.

Himfy interaktív születésnap

Szeptember 28-án, Kisfaludy Sándor születésnapja tiszteletére interaktív múzeumi órákat szerveztünk. A rendezvényt kiemelten a gimnazistáknak szántuk, de korlátozott számban, előzetes regisztrációval fogadtunk érdeklődőket is. A rendezvényre három kiváló előadót hívtunk, akik örömmel jöttek el, és tartottak előadást a gimnáziumi tanulóknak. Az első előadó Zöldy Pál, szociálpedagógus volt, aki Sümeg és Kisfaludy kapcsolatáról beszélt, a tőle megszokott lendületes, érdekes formában, sokszor ismeretlen, új dolgokat megemlítve. Az óra végén kérte a diákokat, hogy írjanak verset, fogalmazzák meg saját gondolataikat szeretetett városunkkal kapcsolatban, majd olvassák fel a kész műveket. Remek versek születtek, szép gondolatokkal.

A következő órát Németh István Péter költő, irodalomtörténész tartotta, melynek témája: Himfy Rózsájának neve. Megismerhettük Szegedy Róza kedvenc virágán keresztül a költőhöz fűződő kapcsolatát. Részleteket felolvasva elemezte a diákoknak a versek jelentését, a romantika fontosságát.

Praznovszky Mihály, magyar irodalomtörténész, muzeológus előadásában a szerelmes Kisfaludyról hallgattak pikáns történeteket a tanulók. Végig vezette a költő mozgalmas szerelmi életét. Bécsben gárdatisztként bekerült az előkelő társaságba, mely szerelmi költészetére is nagy hatást gyakorolt.

A programon közel 60 diák vett részt. A fiatalok mellett vendégek is bekapcsolódtak a múzeumi órákba.

A résztvevőknek Illésné Pujszter Hajnalka által készített mézeskalácsot adtunk ajándékba.

Bazsi Bezsong

A rendezvény a Bazsi futballpályán került megrendezésre. A járvány terjedése miatt ebben az évben kisebb keretek között rendezték meg.

Főzőversennyel nyitották a napot, ahova szép számmal jelentkezték résztvevők. A gyerekeket játékos ügyességi versenyekkel, ugrálóvárral, kerékpár versenyekkel, kézműves játszóházzal, íjászzal várták. A cél az volt, hogy lefoglalják őket arra az időre, míg a csapatok főznek.

Délután focimeccset játszottak a gyerekek a felnőttek ellen, megrendezték a Bazsi Bátrak versenyét, és a szkander bajnokságot is.

Lehetőséget biztosítottak a művelődő közösségek számára a bemutatkozásra.

Családi nap Bazsi (nyárbúcsúztató)

A rendezvény a Bazsi Futballpályán került megrendezésre. A kihirdetett veszélyhelyzet miatt a nyár eleji rendezvényt nem tudták megtartani. Szerződés módosítással sikerült augusztusra áttenni az időpontot. Családok vettek részt a programon. A gyerekek ugráló várazhattak, különböző játékos ügyességi versenyeken vehettek részt, focibajnokságot is szerveztek.

Az egyik nagypapa lángost sütött a megéhező résztvevőknek. Késő délután pedig szalonnasütésre volt lehetőség. Sötétedésig tartott a jó hangulatú családi nap. Sikerült bevonni a településre költözött új lakókat is.

Örömtánc

2 db örömtáncot szerveztünk főlként az idősebb korosztályra fókuszálva.

Adventi hagyományőrző programok

A program segítségével a hagyományos vasárnapi gyertyagyújtásokat és adventi kalendáriumot készítettünk, rendhagyó módon, online. A YouTube csatorna (<https://www.youtube.com/user/EUROMEDIAHANGSTUDIO/videos>) elérést csatoljuk, közvetlenül 4 481 főt értünk el a programmal. A közösségi oldalunkon (<https://www.facebook.com/KisfaludyEmlekhaz>, <https://www.facebook.com/Helyi-identit%C3%A1s-%C3%A9s-koh%C3%A9zi%C3%B3-er%C5%91s%C3%ADt%C3%A9se-a-S%C3%BCmegi-j%C3%A1r%C3%A1sban>) a decemberi időszakban 40 000 körüli volt a látogatottság.

Indítottunk egy online akciót, Gyűjtsük össze a sümegei recepteket címmel.

<https://sumegonline.hu/programok/program-beszamolo/kozossegi-akciok-kulturalis-hirek/>
2521 főt értünk el a kezdeményezéssel.

Szakmai elvárásoknak való megfelelés:

Együttműködünk közösségi akciók, tevékenységek, események, programok, folyamatok megvalósítása terén a közművelődési, muzeális, könyvtári, intézmények és közművelődési közösségi színterekkel. A települések kulturális intézményeivel, szakembereivel, önkormányzataival és a Kisfaludy Sándor Művelődési Központ, Könyvtár és Emlékházzal. A Könyvtár az együttműködő településeken is ellát könyvtári szolgálatot. A Kisfaludy Emlékház muzeális intézmény. Ezen felül együttműködünk oktatási intézményekkel és civil szervezetekkel is.

Közösségi akciók, tevékenységek, események megvalósítása:

Minden hónapban terveztünk volna közösségi programot, melyek célja a közösség bevonása és identitás erősítésén kívül, a helyi hagyományok bemutatása, ápolása, felelevenítése. Települési és térségi értékek bemutatása (helyi fellépők, alkotók, épített örökség, kulturális és természeti érték, civil találkozók). Hiába volt a sok szép terv, felülíródott minden. Nyáron és ősszel élvezhettük a rendezvényszervezés örömet, ahogy ezt a megvalósult programok is mutatják, majd zárt ajtók mögött folytattuk munkánkat.

A 9 hónap alatt így is megvalósult 14 db program.

Nyilvánossági intézkedések:

Folyamatosan frissítjük a közösségi oldalunkat, ahol a kommunikációs célra alkalmas fotódokumentációt is feltesszük. A kommunikációs célra alkalmas fotókat Mészáros Norbert fotós készíti, a program támogatásaként.

<https://www.facebook.com/Helyi-identit%C3%A1s-%C3%A9s-koh%C3%A9zi%C3%B3-er%C5%91s%C3%ADt%C3%A9se-a-S%C3%BCmegi-j%C3%A1r%C3%A1sban>

Önkéntes vállalkásként a Sümeg Városi Televízióban, a Sümeg és Vidéke újságban és a Napló újságban folyamatosan jelentetünk meg cikkeket a nyilvánosság biztosítása érdekében.

Az online térben folyamatosan jelennek meg írásaink, megosztásaink (aktuális évfordulók, emléknapok, történelmi dátumok kapcsán...)

<https://www.veol.hu/kozelet/helyi-kozelet/online-adventi-programokkal-keszulnek-sumegen-4186309/>

<https://www.veol.hu/kultura/helyi-kultura/tobb-mint-emlekhaz-a-sumegi-muzeum-4085968/>

Részvételi fórumok: a „Civilek az emlékházban” programunk ezt a célt szolgálták.

A rendezvénynaptárt akkor módosítjuk, amikor már látjuk, mikor folytathatjuk tovább a közösségi programokat.

Torma Kinga közösségsszervező folyamatosan tartja a kapcsolatot a településekkel.

Beszámolót készítette: Oszkai Réka projektmenedzser és Torma Kinga közösségsszervező

Sümeg, 2020. 01. 06.

Torma Kinga közösségsszervező